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Predgovor
Dr. sc. Lovorka Čoralić se dugo bavi temama albanske povijesti, osobito poviješću 

migracija koje su se kretale duž istočnojadranske obale i zahvaćale široki prostor od 
Mletaka do Albanije. Razdoblje njezina istraživanja usmjereno je na kasni srednji vijek i 
rano novovjekovlje. Knjiga Odabrane teme iz povijesti albansko-hrvatskih odnosa u kasnom 
srednjem i ranom novom vijeku, koju ovom prigodom objavljujemo, plod je njezinih 
višegodišnjih istraživanja u različitim arhivima od Zadra do Mletaka. Istovremeno, ova 
knjiga je zbir okupljenih radova, koji su već ranije objavljeni u različitim časopisima i 
zbornicima, no za ovo izdanje autorica je sve ovdje okupljene radove iznova preradila i 
dopunila u mnogim sastavnicama. Takvim postupkom dobili smo jedno posve novo djelo, 
majstorski skrojenu cjelinu tema o albanskoj povijesti, zbirku historiografskih studija o 
Albancima iz Ulcinja i Skadra te ostalih mjesta, kao i o njihovim migracijama u mjesta 
i gradove u Dalmaciji i Istri gdje su se iseljavali, među kojima osobito mjesto zauzimaju 
Zadar i Mleci.

Ova knjiga zorno prikazuje na koji način historiografija gradi svoju priču jer svi ovdje 
okupljeni radovi zasnovani su ne samo na relevantnoj znanstvenoj literaturi, nego i na 
podacima iz povijesnih izvora iz više arhiva. Štoviše, neki od radova zapravo predstavljaju 
pionirski napor jer su u cjelini zasnovani na podacima iz neobjavljene arhivske građe. 

Stoga ova knjiga – zbirka radova dr. sc. Lovorke Čoralić – svakako predstavlja poticaj 
ne samo za daljnji razvoj albanske historiografije, nego i glede daljnjeg proučavanja 
albansko-hrvatskih povijesnih odnosa.

Veze između albanskog i hrvatskog naroda dugotrajne su i sežu duboko u srednji vijek. 
U tom smislu zanimljivo je primijetiti da je prema dosadašnjim istraživanjima najstarija 
albanska dijaspora na hrvatskom prostoru zabilježena u Dubrovniku u 14. stoljeću, a 
istovremeno je najstarija hrvatska dijaspora na albanskom prostoru (današnje Kosovo) 
također vezana uz Dubrovnik, odnosno dubrovačke trgovce i njihove emporije u Janjevu 
i Letnici koji datiraju također iz 14. stoljeća. Razlozi ovih migracija bili su gospodarski, 
ponajprije trgovački interesi. Od 18. stoljeća Albanci se naseljavaju i na području Slavonije,
posebice u Osijeku, Hrtkovcima i Nikincima, poglavito pod vodstvom biskupa Mihaela 
Summe. Ta albanska dijaspora poznata je pod imenom Klementinci (Kelmendasi), a 
tom se temom posebice bavio Frok Zefiq (Frok Zefi). Jednako tako, poznata je i albanska 
zajednica u Arbanasima kod Zadra, koja je djelovala pod vodstvom biskupa Vicka 
Zmajevića. U široj javnosti ova zajednica poznata je pod imenom Arbanasi. U ovoj knjizi 
čitatelj će pronaći djelovanje albanskih vojnika i časnika u Zadru od 16. do 18. stoljeća, 
kao i teme usko povezane uz albanske obitelji Kruta, Ginni, Katić, Campsi i druge, koje 
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su u glavnom gradu Dalmacije djelovale i prije Zmajevićeva doba. Zadar, koji je čest 
predmet interesa autorice knjige, ujedno je i njezin rodni grad. O samoj temi zadarskih 
Arbanasa u prošlim su desetljećima pisali Kruno Krstić i Aleksandar Stipčević. Svi ovi 
historiografski doprinosi, pa i knjiga radova koja se nalazi pred tobom, dragi čitatelju, 
predstavljaju solidnu osnovu za pokretanje novih projekata o povijesti Hrvata i hrvatske 
zajednice na Kosovu, u Makedoniji i Albaniji, te jednako tako za proučavanje povijesti 
Albanaca i albanske zajednice na hrvatskim prostorima.

Rad dr. sc. Čoralić iznimno je bitan za razumijevanje i poznavanje albanske povijesti 
u razdoblju kasnoga srednjeg i ranoga novog vijeka, a albanska zajednica i albanska 
historiografija nažalost dugo vremena nisu bile upoznate s rezultatima njezinih istraživanja. 
Upravo zbog toga rodila se ideja da se njezini radovi okupe na jednom mjestu i iznova 
objave uz nužne historiografske dopune na onim mjestima gdje je sama autorica uvidjela 
da su se u međuvremenu od prvog objavljivanja pojavili novi historiografski zaključci. 
Nadamo se da će albanski povjesničari prepoznati trud, ne samo dr. sc. Čoralić, nego 
i izdavača ovoga zbornika, te da će ovo izdanje postati referentna literatura i unutar 
albanske historiografije.

Jedan od autoričinih radova objavljen je sada već gotovo davne 2013. godine na 
albanskom jeziku u zborniku posvećenom prof. dr. sc. Zefu Mirditi Poeta nascitur, 
historicus fit (St. Gallen – Zagreb: Albanisches Institut – Hrvatski institut za povijest), a 
sada ga donosimo i javnosti podastiremo u hrvatskom prijevodu. Upravo je dr. sc. Čoralić 
bila ključna osoba da se Hrvatski institut za povijesti i Albanisches Institut udruže u 
zajedničkom naporu objavljivanja zbornika posvećenog prof. dr. sc. Mirditi, a Jusuf Lika 
je u zasebnom izdanju uspješno preveo neke priloge vezane za navedenu problematiku 
s hrvatskog na albanski jezik.

U tom pogledu, s veseljem najavljujemo da smo radove okupljene u ovom zborniku 
već počeli prevoditi na albanski jezik, te se nadamo da će i ta inačica ove knjige uskoro 
biti objavljena. Na taj će način izniman i vrijedan rad dr. sc. Čoralić biti još dostupniji 
istraživačima albanske povijesti, posebice albanskoj historiografiji i široj javnosti. Na kraju 
valja naglasiti da najveće zasluge za objavljivanje ovog izdanja pripadaju dr. sc. Lovorki 
Čoralić jer bez njezina višedesetljetnog marljivog rada te niza objavljenih članaka na temu 
hrvatsko-albanskih povijesnih veza ne bi bilo materijala da se objavi ova knjiga. Ujedno, 
ova knjiga naša je zajednička zahvala njezinoj predanosti poslu povjesničara i njezinim 
rezultatima koji predstavljaju ogroman doprinos i hrvatskoj i albanskoj historiografiji. 
Na kraju knjige nalaze se biografija i bibliografija Lovorke Čoralić.

Nadamo se da je ovo izdanje tek početak buduće plodonosne historiografske suradnje 
hrvatske i albanske historiografije.

Ovu knjigu zajednički izdaju i javnosti podastiru Zajednica Albanaca Grada Zagreba 
i Zagrebačke Županije, Albanishces Institut i Hrvatski institut za povijest.

Albert Ramaj & Gordan Ravančić


